本頻藉「存亡危機」發動侵略

日本首相高市早苗日前公然發表涉台露骨挑釁言

論,暗示武力介入台海,性質影響極其惡劣。中方對此強烈不滿、

堅決反對,向日方提出嚴正交涉和強烈抗議,但高市拒不承認錯誤,拒不收回謬論,證明高市 早苗的狂妄言論蓄謀已久。大公報今起推出《日本挑釁透視》專題,深入揭露日本極右勢力險

惡用心。

日本挑釁透視①

高市早苗日前在國會公然發表關 於中國大陸對台灣動武,可能構成日 本「存亡危機事態」的露骨挑釁言 論。高市就任首相一職還不到一個 月,就已經在台灣問題上多次挑戰中 國這一核心利益中的核心,粗暴干涉 中國內政,嚴重違背國際法和國際關 係基本準則,嚴重破壞戰後國際秩 序。高市錯誤言論在日本國內引發軒 然大波,引起日本國內各界狠批。日 本民衆15日晚在首相官邸外示威,要 求高市早苗下台。

> ▶日本民衆發起反戰遊行示 威,要求高市政府下台,呼籲 停止侵略中國。



▶日本首相高市

路透社

日本軍國主義血債纍纍

罄竹難書 【大公報訊】

日本首相高市早苗 近日在國會公然宣稱「台灣有事」可能構 成日本可行使集體自衛權的「存亡危機事 態」,暗示可能武力介入台海問題。回顧 歷史,日本軍國主義曾多次以所謂「存亡 危機 | 為藉口,發動對外侵略,對中國犯 下的罪行更是罄竹難書。

1895年,日本通過《馬關條約》強 行割佔台灣,實施長達50年的殖民統治, 血腥鎮壓台灣同胞反抗,大肆掠奪資源, 對台灣經濟、文化、民生等造成嚴重破

1931年,日本軍國主義分子正是以 「行使自衛權 | 為由, 悍然製造九一八事 變,武力侵佔中國東北地區。1937年又故 伎重施,製造了七七事變,對中國發動全

面侵略戰爭。

靠着「存亡危機」這個彌天大謊,日 本法西斯的鐵蹄踐踏了大半個中國,以種 種滅絕人性的殘酷手段,在中國製造了前 所未聞的無數慘案。據不完全統計,日軍 侵華14年間,中國軍民共傷亡3500餘萬

除了將戰火燒到中國,日本軍國主義 分子也炮製出「ABCD包圍圈」、「大東 亞共榮圈是日本存亡之戰|等「存亡危 機一,持續發動侵略戰爭,將戰火燒向東 南亞、澳洲以及美國。偷襲珍珠港、巴丹

> 「死亡行軍 | 、馬尼拉屠 城、琉球大屠殺……一樁 椿罄竹難書的歷史罪行, 是人類文明史上永遠無法 癒合的傷疤。如今高市早 苗重提「存亡危機」的暴 論, 勢必引發全世界的憤 (綜合報道)

◀日本自衛隊在靜岡縣進行

3. 嚴重違背一個中國原則和 中日四個政治文件精神

- **6.** 嚴重違背其上台後作出的政治承諾:在台灣問題上, 日本將堅持1972年日中聯合聲明中的立場
- 在中方多次嚴正交涉後,仍不思悔改,拒不撤回錯誤

日本政要批高市錯誤言論



日本前首相 鳩山由紀夫

批評高市的言論「可能是想渲染危機,以此為 日本增強軍力找藉口」。他指出:「日本尊重 台灣是中國一部分的事實。台灣問題純屬中國 内政,日本不應插手。|



日本前首相 石破茂

他表示,高市的言論幾乎等 同於「台灣有事就是日本有 事」,日本歷屆政府在台灣 問題上都避免發表類似「在 某種情況下就會這樣做 | 的 明確言論。

日本前首相 野田佳彦

他對高市的發言深感震驚,感覺到她獨斷貿然行動的危險性。他 表示:「這是歷代首相都會一定程度上止步的話題,(高市的發 言)會給國內外造成影響。 |

其他發聲的日本政客包括:

日本公明黨黨首 齊藤鐵夫

他指出,高市的發言已偏離日本政府的一貫立場,日本首相在國 會的答辯,必須與日本政府的基本方針一致。高市的發言引發嚴 重事態,必須作出修正。

日本立憲民主黨眾議員 小澤一郎

批評高市早苗「極為危險」,在關乎日本國民生命和國家命運的 問題上過於輕率。「僅僅是日本首相的一句話,就有可能威脅到 日本國民的生命,她沒有這種作為首相的自覺和覺悟。」

高市操弄「存亡危機事態 | 謀武力介入台海

【大公報訊】 悍然挑釁

日本首相高市早苗 上任不到一個月,就口沒遮攔、妄言挑 釁,悍然將台灣問題與「存亡危機事態 | 聯繫起來,在接受國會質詢中公然發表涉 台露骨挑釁言論,暗示日本可能武力介入 台海問題。她也成為1945年日本戰敗以 來,首個在正式場合鼓吹所謂「台灣有事 就是日本有事」的日本領導人。

高市的發言立刻在日本國內外引發大 量批評,在眾議院接受質詢時,高市表 示,自己的發言符合「政府既有見解」, 不會撤回或取消。日本已故前首相安倍晉 三2021年曾在演講中聲稱,「台灣有事即 日本有事」。相比之下,安倍當時已卸任 首相職務,而高市是現任首相,說法雖相 同,但意義卻大不相同。

以安倍路線繼承人自詡的高市無視毋 庸置疑的歷史與現實,試圖將中國台灣和 日本所謂的「安全利益」進行綁定,暴露 了其對歷史和現實的無知,是日本右翼妄 圖武力介入台灣野心的流露,無異於對中 國發出武力威脅。

高市上台前就多次竄訪台灣,與島內 「台獨」勢力勾肩搭背,為後者打「日本 牌」牽線搭橋。上台還未滿月,高市已拋 出一連串激進的擴軍政策設想,包括超常 規增加軍費、全面解除武器出口限制、大

力提升日本先發制人攻擊能力等。日媒15 日披露,高市已指示自民黨啟動討論修改 「無核三原則」,聲稱日本亟需強化美國 「核保護傘 | 提供的遏制力,顯示日本已 在強軍擴武的危險道路上越走越遠。 (綜合報道)



▲▶日本民衆15日晚在首相官邸外示威,要求 網絡圖片 高市早苗下台。



本民衆在東京的國 會大廈前示威,抗 議國會強行通過安 倍政府提交的新安 保法案。 法新社

▼2015年8月,日

倒

晉三在竄訪台灣時提出,日本無法容 許「台灣遭武力侵犯」,「台灣有 事」等同日本有事,也可以說是等同

「日美同盟」有事。分析指,從安倍 任內延續至其卸任後的一系列動作可 以看出,日本從國內立法角度為介入 台灣問題做了一系列準備工作;新安 保法案本質是戰爭法案,它讓日本重 新擁有了發動戰爭的權力。

(綜合報道)

年7月,在民眾的強烈抗

議聲浪中,日本國會強行通過了安倍

晉三政府提交的旨在解禁集體自衛權 的新安保法案。該法案體現了安倍政 府的極右立場,核心內容是極大放寬

自衛隊在海外的行動權力,即在「存 亡危機事態」之際,日本可行使集體

化的變量,當其事態尚未達到嚴重程

度時,日本政府將其認定為「重要影 響事態」;當其事態嚴重時,又將其

本安保政策長期堅持的「專守防衛」

方針,即僅行使「個別自衛權」。行

使集體白衛權,實際上超越了日本憲

法第9條劃定的紅線,這是1972年日

本政府就「集體自衛權和憲法關係」

發表的正式立場。安倍內閣解禁集體

自衛權的做法實現了安倍政權在事實

上徹底架空日本和平憲法的真實目 的,有違反憲法之嫌,也是迄今日本

2021年12月,已經卸任的安倍

絕大多數憲法學者的共識。

認定為「武力攻擊事態」。

「存亡危機事態」作為一個動態

新安保法案徹底突破了二戰後日

